

## 中州·综合

四大洲民间艺术  
将亮相河南国际民间艺术周

时间:9月20日至27日 地点:郑州、开封、洛阳

□据新华社郑州8月28日电(记者桂娟)

河南省文化厅副厅长崔为工在28日举办的新闻发布会上说,2013河南国际民间艺术周将于9月20日至27日在郑州、开封、洛阳3个城市精彩呈现,来自亚、非、欧、美四大洲12个国家和地区的民间艺术团体将带来具有浓郁异域风情的民间文艺表演,土耳其刀盾舞、非洲鼓舞、印度舞等将逐一亮相。

崔为工介绍说,这是河南省首次举办大型国际性民间艺术展演活动。12个民间艺术团体分别来自孟加拉国、斯里兰卡、泰国、乌兹别克斯坦、印度、埃及、塞内加尔、塞拉利昂、土耳其、罗马尼亚、斯洛文尼亚和哥伦比亚。

艺术周期间,河南艺术中心将举办“河南民间艺术展”,汴绣、安绣、明清刺绣、传统手工土布、中原布老虎以及悠久古老的淮阳“泥泥狗”、浚县“泥咕咕”、淮滨“泥叫吹”等800余件民间传统艺术品将在此展出。

此外,12个国家和地区的民间艺术团体还将与河南省具有浓郁地方特色的开封盘鼓、闹阁、少林武术等民间文艺团体交流互动,并分赴开封、洛阳,走进当地的广场、社区、院校、企业、慈善机构等,为基层群众和特殊群体送上精彩表演。

该活动由世界CIOFF(国际民间艺术节组织理事会)中国委员会、河南省文化厅主办,河南省群众艺术馆、郑州市文广新局、开封市文广新局、洛阳市文广新局、中国艺术教育联合会承办。

郑州一果园设2000多个捕兽夹防盗引热议  
是“自救”还是“故意伤害”?

□据新华社郑州8月28日电(记者尚昆仑)

郑州一果园园主苦于葡萄连连遭窃,一怒之下购买2000多个捕兽夹防盗。园主声称,如果有小偷私入园区

被夹伤,自己愿意全额支付医药费,但对方必须赔偿果园两年来因失窃造成的上百万元损失。虽然有法律人士表示,园主的行为可能涉嫌“间接故意伤害”,但此举还是在网上获得许多网友的支持。

## ▶▶ 小偷猖獗,果园每年损失惨重

陈女士在郑州市高新区赵乡牛寨村经营一个占地200多亩的葡萄园。这几年收成不错,可每到盛果期,都会遭到小偷的疯狂盗窃,“白天晚上都有人偷,背着麻袋,有时候还会开着三轮车来,保安一来就一哄而散”。

陈女士称,院内大多是高端葡萄,最贵的市场价每公斤200多元。失窃的葡萄都被小偷转卖,果园损失惨重。“每年被偷的葡萄至少有80万元,比我

卖出去的都多。”她说。

为了防盗,果园加装了铁丝网,养了狼狗,可小偷还是我行我素,“铁丝网都被剪开,狼狗也被毒死”。一怒之下,陈女士购买了2000多个捕兽夹,打算放置在果园内。这种直径30厘米左右的夹子咬合力巨大,直径1厘米的木棍可瞬间夹断。“这是一种自卫,如果小偷被夹伤,我愿意出医疗费,但对方必须赔偿果园两年来因失窃造成的损失。”她说。

## ▶▶ 园主设捕兽夹防盗引热议

园主的做法是否妥当?此事引起网友热议。一家网站针对此事的调查中显示,有5087名网友选择“支持”,988名网友选择“太狠了”,还有267名网友选择“无感飘过”,支持率近80%。

不过,有法律人士认为,放置捕兽夹的意图是为了防盗,但同时也有造成人员伤害的危险。如果放置在园中的捕兽夹造成人员轻伤或重伤,经法医鉴定后,园主可能构成间接故意伤害,应当承担相应刑事责任。公安机关可依法对其进行处罚,并责令限期消除这种危险。

部分网友则认为,园主此举也属无奈。网友“小康”写道:“小偷跑到别人领地偷窃,若受伤,人家还要被罚,是不是法律有漏洞?如果这样,岂不

是不法之人可以为所欲为?”

河南公谦律师事务所律师张小明认为,盗窃行为对陈女士财产造成损失,侵害其财产权益。在果园内部设置捕兽夹,应认定为一种自救行为。“兽夹放在果园里,只有小偷未经允许非法进入后才会造成伤害。这跟在果园外围拉扯电网不同,电网可能伤害的是不特定人群,而园内的捕兽夹只会对非法入侵者造成伤害。由此产生的后果应由盗窃人员自行承担。”

对于陈女士“可以给小偷医疗费,但对方必须赔偿两年来损失”的说法,张小明说:“捉贼捉赃,必须有充分证据证明这部分损失系该盗窃人员所为,或向公安机关报案,以侦查之后确定的相关证据进行索赔。”

## 郑州禁犬行动下最后通牒

獒犬、雪橇犬等34个品种将禁养



8月28日,一名市民带着狗在公园里休息。

郑州禁犬行动日前下最后通牒,要求市民应于2013年11月30日前对所养犬只进行相应处理,逾期将对禁养犬、无证犬依法查处。

近年来,郑州养犬数量呈上升趋势,市民无证养犬、不文明遛犬、大型犬只出入公共场所危害游客安全等现象增多,群众反映强烈。8月26日,郑州发布了规范市区养犬管理工作通告:即日起至2014年3月31日,郑州市将在建成区范围内开展规范养犬管理工作。今后,郑州将禁养包括獒犬、雪橇犬、德国牧羊犬、圣伯纳犬等在内的34个品种,禁养范围以外的品种须持证饲养。

新华社记者 李博 摄



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

## 定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。